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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                                                              

                                                                                          ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ : 448  

======================= 

(Απόσπασμα από το πρακτικό αριθμ. 18) 

=============================== 

Περίληψη: Έγκριση πρότασης για τη μετακίνηση των τεσσάρων γηπέδων 

αντισφαίρισης του Ο.Α. Ηρακλείου, στο πλαίσιο εκτέλεσης του έργου: 

«Στερέωση και αποκατάσταση του ευθύγραμμου τμήματος Μπέμπο – Αγίου 

Φραγκίσκου και Ορεκιόνε (Οδός Δ. Μποφόρ)». 

====================================================================== 

Το   Δημοτικό  Συμβούλιο  Ηρακλείου  συνεδρίασε  στο Δημοτικό  Κατάστημα  Ηρακλείου, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, σήμερα  Δευτέρα 22  Απριλίου  2019 και ώρα 

17:55, ύστερα από  την αριθμ. 38.140 /18-4-2019 πρόσκληση του κ. Προέδρου. 

                                                                 
                                                              ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΜΠΡΙΝΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ :  ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΠΑΣΠΑΤΗΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΑΚΗΣ   
 

       ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
           ======================================== 

Αγαπάκης Δημήτριος, Αγγελάκης Νικόλαος, Αθανασάκης Αριστείδης, Αναστασάκης Ιωάννης, 

Ανδρεαδάκης Νεκτάριος, Αρχοντάκη - Καλογεράκη Στυλιανή,  Βαρδαβάς Κωνσταντίνος, Βλαχάκης 

Γεώργιος, Βουρεξάκης Γεώργιος, Garancini Gian Andrea  Paolo, Γιαλιτάκης Νικόλαος, Δαγκωνάκης 

Ευστράτιος, Ζαμπετάκης Λεωνίδας, Ινιωτάκης Πέτρος, Καλέμπουμπας  Ιωάννης, Καλουδιώτη 

Μαρία, Καναβάκη Μαρία, Καπετανάκης Μηνάς, Καραντινός Γεώργιος,   Κασαπάκης Μιχαήλ, 

Κασωτάκη Μαρία, Κεφαλογιάννης Ιωάννης, Κόκκορη - Παπαδάκη Ελένη,  Κοκοσάλη -Σαλούστρου 

Μαρία, Κουμπενάκης Αντώνιος, Κουράκης Ιωάννης, Κυπραίος Ανδρέας, Λυγεράκης Ιωάννης, 

Λυγερός Ηλίας, Μακαρόνας Γρηγόριος, Μαμουλάκης  Χαράλαμπος, Μανδαλάκης Γεώργιος, 

Μερονιανάκης Μαρίνος, Ξυλούρη - Ξημέρη Μαρία, Ξυλούρης Ιωάννης, Πασπάτης Γρηγόριος, 

Παττακός Μαρίνος, Πλερωνάκη Μυρωνία, Πλεύρη Αριστέα, Ρασούλης Ιωάννης, Σαλούστρος 

Εμμανουήλ, Σισαμάκης Ευάγγελος, Σπανάκη - Κοχιαδάκη Αθηνά, Τσαγκαράκης Γεώργιος, 

Τσαμπουράκης Νικόλαος, Τσαπάκης Ιωάννης, Φακουρέλης Νικόλαος, Χαιρέτης Εμμανουήλ, 

Ψαρράς Ιωάννης. 

Οι απόντες κλήθηκαν νόμιμα με την υπ’ αριθμ. 38.140/18-4-2019 πρόσκληση του κ. Προέδρου και 

είναι οι κ.κ. Αγαπάκης Δημήτριος, Garancini Gian Andrea Paolo, Γιαλιτάκης Νικόλαος, 
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Καλέμπουμπας Ιωάννης, Κόκορη –Παπαδάκη Ελένη, Κουμπενάκης Αντώνιος, Λυγεράκης Ιωάννης, 

Μακαρόνας Γρηγόριος, Ρασούλης Ιωάννης, Σαλούστρος  Εμμανουήλ, Σπανάκη –Κοχιαδάκη Αθηνά, 

Τσαμπουράκης Νικόλαος, Τσαπάκης Ιωάννης και  Χαιρέτης Εμμανουήλ. 

Ο κ. Σισαμάκης Ευάγγελος αποχώρησε μετά το 11ο θέμα της Η.Δ. 

Παρόντες  επίσης  είναι  και  οι  πρακτικογράφοι  του Συμβουλίου,  υπάλληλοι του Δήμου Κεφάκης 

Εμμανουήλ και Σμυρνάκη Αγγελική. 

Το   Δημοτικό  Συμβούλιο  βρισκόμενο  σε νόμιμη απαρτία αρχίζει τη συνεδρίαση. 

 

 

Θ Ε Μ Α:    13ο   Ημερήσιας Διάταξης  

       Τίθεται υπόψη του Συμβουλίου η με ημερομηνία 18-04-2019 εισήγηση-ενημέρωση του 

Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων –Αυτεπιστασίας & Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων κ. Αναστασάκη 

Ιωάννη,    η οποία έχει ως εξής: 

«ΘΕΜΑ: «Έγκριση πρότασης για τη μετακίνηση των τεσσάρων γηπέδων αντισφαίρισης του 

Ο.Α. Ηρακλείου, στο πλαίσιο εκτέλεσης του έργου: «Στερέωση και αποκατάσταση του 

ευθύγραμμου τμήματος Μπέμπο – Αγίου Φραγκίσκου και Ορεκιόνε (Οδός Δ. Μποφόρ)». 

Σχετικό: 1) η υπ’ αρ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/ ΓΔΑΠΚ/ΔΒΜΑ/ ΤΒΜΑΧΜΑΕ/ 253933/ 152119/ 5560/ 

1840/ 29-7-2016, απόφαση για την «Πρόταση του Δήμου Ηρακλείου για τις χρήσεις της ζώνης της 

Ενετικής Οχύρωσης της πόλης του Ηρακλείου, Περιφέρειας Κρήτης» 

2) η υπ’ αρ. πρωτ. ΥΠΠΟ/ΔΑΒΜΜ/82334/1620π.ε./21-7-2009, απόφαση για την «Έγκριση 

Οριστικής Μελέτης Στερέωσης και Αποκατάστασης του ευθύγραμμου τμήματος Μπέμπο – Αγίου 

Φραγκίσκου και του καμπύλου τμήματος Ορεκιόνε – Προμαχώνα Σαμπιονάρα Ενετικών Τειχών, 

Ηρακλείου Κρήτης» 

3) η υπ’ αρ. πρωτ. ΥΠΠΟΤ/ΔΑΒΜΜ/37275/966/02-7-2010, απόφαση για την «Έγκριση Μελέτης 

Εφαρμογής και εκτέλεσης εργασιών για την αποκατάσταση τμήματος Μπέμπο – Αγίου Φραγκίσκου 

και του καμπύλου τμήματος Ορεκιόνε – Προμαχώνα Σαμπιονάρα Ενετικών Τειχών, Ηρακλείου 

Κρήτης»  

4) η 861/2017 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου και κατάθεση της μελέτης: «ΣΤΕΡΕΩΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΠΕΜΠΟ – ΑΓ. ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΥ ΚΑΙ 

ΟΡΕΚΙΟΝΕ ΠΡΟΜΑΧΩΝΑ ΣΑΜΠΙΟΝΑΡΑ (ΟΔΟΣ Δ. ΜΠΟΦΟΡ)» Τμήμα Α: Ευθύγραμμο 

τμήμα – Ορεκιόνε του Προμαχώνα Σαμπιονάρα 

 

Ενημερώνουμε το Σώμα για τα εξής:  

 Σύμφωνα με το 4ο σχετικό το Δ.Σ.Η  έλαβε την απόφαση να παραδώσει τη μελέτη:  «Στερέωση και 

αποκατάσταση του ευθύγραμμου τμήματος Μπέμπο – Αγίου Φραγκίσκου και Ορεκιόνε (Οδός Δ. 

Μποφόρ)» στο ΥΠΠΟΑ προκειμένου να ενταχθεί η εκτέλεση του έργου σε χρηματοδοτικό 

πρόγραμμα της Περιφέρειας Κρήτης με αποδέκτη το ΥΠΠΟΑ. Σύμφωνα δε με το 1ο σχετικό το 

αρμόδιο Υπουργείο ζητά: «…να επιτρέπονται στο σύνολό τους στην τάφρο του μνημείου μόνο ήπιες 

αθλητικές δραστηριότητες, οι οποίες δεν απαιτούν περίφραξη και βοηθητικές εγκαταστάσεις 

(αποδυτήρια κ.λπ.). Ως εκ τούτου να κατατεθεί άμεσα χρονοδιάγραμμα σταδιακής απομάκρυνσης του 

συνόλου των αθλητικών και μη εγκαταστάσεων όλων των αθλητικών συλλόγων, εκτός του Σταδίου 

Ελευθερίας, το οποίο θα παραμείνει χωρίς τις συνοδές του εγκαταστάσεις (γήπεδα καλαθοσφαίρισης 

και αντισφαίρισης)…. Η απομάκρυνση των προαναφερόμενων αθλητικών εγκαταστάσεων κρίνεται 

απαραίτητη διότι προκαλούν λόγω της μορφής και της θέσης τους άμεση βλάβη στο μνημείο.» 

Εν συνεχεία η Δ/νση Αναστήλωσης Βυζαντινών και Μετ/νών Μνημείων του ΥΠΠΟΑ  υπέβαλε στην 

ΕΥΔΕΠ Κρήτης την πράξη : "Στερέωση - αποκατάσταση ενετικών τειχών Ηρακλείου ΦΑΣΗ 1Α 
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Στερέωση αποκατάσταση προμαχώνα και στοάς της πύλης Sabbionara" συνολικού προυπ/σμου 

1.120.000,00 συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ το οποίο περιλαμβάνει 2 υποέργα : 1ο Υποέργο : 

"Στερέωση - αποκατάσταση ενετικών τειχών Ηρακλείου. Φάση 1α : Στερέωση -αποκατάσταση 

Προμαχώνα και στοάς της Πύλης Sabbionara" προϋπολογισμού 940.000,00 και 

2o Υποέργο :" Συντήρηση και αποκατάσταση της πρόσοψης και της στοάς Σαμπιονάρα των ενετικών 

τειχών Ηρακλείου " προυπ/σμου 180.000,00 συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Εφορεία 

Αρχαιοτήτων Ηρακλείου (ΗΡΑΚΛΕΙΟ) 

«Στερέωση - αποκατάσταση ενετικών τειχών Ηρακλείου» Φάση 2: Στερέωση –αποκατάσταση του 

ευθύγραμμου τμήματος από προμαχώνα Σαμπιονάρα έως ημιπρομαχώνα Αγ. Φραγκίσκου» 

προϋπολογισμού 1.470.000,00 

Στο πλαίσιο της καλύτερης δυνατής και εύρυθμης λειτουργίας του πάρκου Νεολαίας, αλλά και της 

όσο το δυνατόν απρόσκοπτης συνέχειας των ήδη προγραμματισμένων  δραστηριοτήτων του 

Αθλητικού Συλλόγου «ΗΡΑΚΛΕΙΟ», ενόψει της εκτέλεσης του έργου της στατικής αποκατάστασης 

του ενετικού τείχους δέον είναι να προταθεί ως απαραίτητη λύση η απομάκρυνση, των τεσσάρων 

γηπέδων αντισφαίρισης από τον πόδα του ευθύγραμμου τμήματος και από τον πόδα του Ορεκιόνε 

του προμαχώνα Sabbionara. Η νέα χωροθέτηση των γηπέδων θα γίνει σε χώρο εντός του πάρκου 

Νεολαίας σε χώρο κατάλληλο που θα καθοριστεί μετά από συνεργασία των αρμοδίων Υπηρεσιών 

του Δήμου Ηρακλείου καθώς και της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηρακλείου.  

Προτείνεται να ληφθεί η απόφαση από το Σώμα να ζητήσει από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ 

να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να μπορεί να λειτουργήσει το εργοτάξιο απρόσκοπτα, 

με τη λιγότερη δυνατή όχληση και ζητούμενο την ασφάλεια των χρηστών και επισκεπτών του 

Πάρκου Νεολαίας.   

Η μετακίνηση αυτή θα επιτρέψει προσωρινά τη συνέχιση της λειτουργίας του Αθλητικού Συλλόγου 

έως ότου συνολικά οι αθλητικές εγκαταστάσεις απομακρυνθούν από το μνημείο, σύμφωνα με την 

απόφαση του ΥΠΠΟΑ.   

Παράλληλα ο Δήμος προχωράει στην εκπόνηση μελέτης  ανάπλασης της ανατολικής τάφρου – 

Πάρκο Νεολαίας όπου θα προβλέπεται η δημιουργία ενιαίας, διαμήκους,  περιπατητικής διαδρομής, 

δίπλα στο τείχος και μιας δεύτερης στο μέσον περίπου του πάρκου Νεολαίας  κατά τρόπο που θα 

γίνεται αφενός μεν η ανάδειξη του τείχους και αφετέρου θα εξυπηρετεί λειτουργικές ανάγκες της 

διασύνδεσης της περιοχής του λιμανιού με το Αρχαιολογικό Μουσείο και την πλατεία Ελευθερίας.  

Κατά μήκος της διαδρομής θα γίνουν οι κατάλληλες φυτεύσεις, θα γίνει διάστρωση των 

περιπατητικών διαδρομών με χωμάτινο δάπεδο και συντήρηση του υφιστάμενου αστικού εξοπλισμού 

όπου είναι εφικτό, και τοποθέτηση νέου όπου κριθεί αναγκαίο.  

Όλα τα παραπάνω εντάσσονται στη λογική μιας προσωρινής προσέγγισης για την ανάπλαση της 

περιοχής και της σταδιακής απομάκρυνσης των εγκαταστάσεων, έως ότου ολοκληρωθούν οι 

αναγκαίες μελέτες και έργα για την ικανοποίηση των όρων που προβλέπει η απόφαση του Κεντρικού 

Αρχαιολογικού Συμβούλιου (σχετ.1).  

Μετά τα παραπάνω παρακαλούμε το Σώμα για τη λήψη σχετικής απόφασης προκειμένου ο Δήμος 

Ηρακλείου να ζητήσει από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ να εγκρίνουν τη μετακίνηση των 

τεσσάρων γηπέδων αντισφαίρισης του Ο.Α. Ηρακλείου, στο πλαίσιο εκτέλεσης του έργου: 

«Στερέωση και αποκατάσταση του ευθύγραμμου τμήματος Μπέμπο – Αγίου Φραγκίσκου και Ορεκιόνε 

(Οδός Δ. Μποφόρ)» και να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να μπορεί να λειτουργήσει το 

εργοτάξιο απρόσκοπτα, με τη λιγότερη δυνατή όχληση και ζητούμενο την ασφάλεια των χρηστών 

και επισκεπτών του Πάρκου Νεολαίας».   

 

   Στην συνέχεια πήρε τον λόγο ο  Αντιδημάρχος Τεχνικών Έργων –Αυτεπιστασίας & Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων κ. Αναστασάκης Ιωάννης ο οποίος ζήτησε την προσθήκη στο αποφασιστικό μέρος  

«με ταυτόχρονη διατήρηση της πλήρους λειτουργίας των 8 υφιστάμενων γηπέδων αντισφαίρισης 

μετά τη δέουσα αλλαγή χωροθέτησης όσων επηρεάζονται από τα έργα στερέωσης».  
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        Η εισήγηση –ενημέρωση  και η προσθήκη του Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων –Αυτεπιστασίας 

& Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων κ. Αναστασάκη Ιωάννη,  έγιναν  ομόφωνα δεκτές από τα μέλη του 

Συμβουλίου και ο κ. Πρόεδρος παρακάλεσε για τη λήψη σχετικής απόφασης   

ΤΟ   ΔΗΜΟΤΙΚΟ   ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

        Αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση –ενημέρωση και την  προσθήκη του Αντιδημάρχου Τεχνικών 

Έργων –Αυτεπιστασίας & Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων κ. Αναστασάκη Ιωάννη,  την υπ. αριθμ. 

861/2017 προηγούμενη απόφαση του, και τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ         

       Ο Δήμος Ηρακλείου να ζητήσει από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ να εγκρίνουν τη 

μετακίνηση των τεσσάρων γηπέδων αντισφαίρισης του Ο.Α. Ηρακλείου, στο πλαίσιο εκτέλεσης του 

έργου: «Στερέωση και αποκατάσταση του ευθύγραμμου τμήματος Μπέμπο – Αγίου Φραγκίσκου και 

Ορεκιόνε (Οδός Δ. Μποφόρ)» και να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να μπορεί να 

λειτουργήσει το εργοτάξιο απρόσκοπτα, με τη λιγότερη δυνατή όχληση και ζητούμενο την ασφάλεια 

των χρηστών και επισκεπτών του Πάρκου Νεολαίας, με την ταυτόχρονη διατήρηση της πλήρους 

λειτουργίας των 8 υφιστάμενων γηπέδων αντισφαίρισης μετά τη δέουσα αλλαγή χωροθέτησης όσων 

επηρεάζονται από τα έργα στερέωσης.   

 

 

 

                                                              Έγινε αποφασίστηκε και υπογράφηκε 

                                                              Ο Πρόεδρος                                Τα Μέλη 

                                                              (Ακολουθούν οι υπογραφές)     
                                                      Ακριβές αντίγραφο ατελές για Δημ. Υπηρεσία 

                                                              Ηράκλειο    20 / 05 / 2019 
                                                              Ο Γραμματέας 
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